

渣打

冀未來4年大灣區財管收入增3倍 將提供逾100隻南向通產品

跨境理財通試點實施細則已公布，港人或大灣區居民最快下月可通過理財通跨境購買理財產品。渣打銀行昨表示已向監管機構遞交開展理財通業務申請，渣打大灣區行政總裁林遠棟昨接受訪問時表示，該行有信心成為首批獲批開展理財通業務的銀行之一，冀帶動該行未來4年大灣區財富管理收入可增長3倍。該行亦預告，南向通初期將提供逾100隻產品應市，當中主打特色產品，另外亦與數間基金公司達成獨家分銷安排。

●香港文匯報記者 馬翠媚



●林遠棟(左)稱，渣打有信心成為首批獲批開展理財通業務的銀行之一。旁為江碧彤。記者馬翠媚攝



渣打大中華及北亞地區財富管理業務區域主管江碧彤表示，南向通初期將提供逾100隻產品應市，大部分為基金，其餘為外匯和儲蓄產品，至於基金產品範疇包括主題性股債混合基金、多元化資產配置基金和環球債券基金等，同時有定期收益選擇，預計計劃初期六成為股債混合基金。

圍繞新概念 部署推特色產品

而在各大銀行積極「出招」吸客之際，渣打亦正部署推出特色產品，江碧彤透露該行目前已與數間大型基金公司達成獨家分銷協議，並與其中一間共同開發「未來概念」基金，主要圍繞新概念，如聚焦於電動汽車、醫療、醫藥科技、智能城市和ESG(環境、社會和企業管治)等，至於地區方面，亦包括圍繞亞洲及「一帶一路」概念產品等。

至於北向通方面，該行已與數間內地基金

公司達成獨家分銷安排，產品主要涵蓋新經濟概念，包括新消費、新能源和新基建等，當中亦有以女性消費為主題的新投資概念。江碧彤指出，年初至今該行人民幣基金銷售量按年升逾一倍，預計北向通反應正面。

盼成首批北向通見證開戶銀行

對於細則中未有提供北向通見證開戶安排，會否影響理財通「通車」初期北向通的表现，林遠棟則認為客戶需求仍存在，因此就算未有見證開戶安排亦不影響客戶對北向通的興趣，對於金管局早前指正與內地當局商討在港試點見證開戶安排，期望能在港銀推出理財通服務前成事，他指如果事成，該行亦會非常積極去爭取成為首批可提供北向通見證開戶服務的銀行。

未來4年至少增聘1500員工

而在理財通計劃下，目前大灣區內銀行跨

境合作可採取「一對多」模式，江碧彤透露，在「一對多」框架下，該行正與數間內地銀行作出洽商，就合作安排展開探討，具體情況將於今季作出更詳細公布。而林遠棟補充，開通初期料先將與渣打中國合作，又指理財通意義重大，有助加強本港財富管理中心，而為了配合大灣區的發展，該行未來3年至4年將至少增聘1,500名員工。

另外，渣打中國副總裁劉潔潔早前發表報告指，跨境理財通為內地開放資本賬的重要一步，為首個讓內地零售投資者可行恒常的跨境投資，該行亦預期未來數年額度有望放寬，其中南向額度有望逐步放寬至無上限，涵蓋產品亦有機會擴闊至所有資產管理產品，能參與此計劃的內地投資者亦會由目前大灣區居民擴展至內地所有合資格居民。

其他銀行方面，中銀香港、滙豐及恒生亦已向監管機構遞交開展理財通業務申請。

廣東：推動「跨境理財通」試點盡快落地

香港文匯報訊 廣東省政府昨日發文指出，要加速粵港澳大灣區金融市場互聯互通，探索推進金融領域互聯互通的產品與服務方式的創新，推動「跨境理財通」試點盡快落地；以區塊鏈技術為基礎，粵港澳共建「微信鏈」，促進粵港澳大灣區微信合作。

促進粵港澳大灣區微信合作

《廣東省深入推進資本要素市場化配置改革行動方案》指出，要全面推動優質企業與項目上市融資，目標到2025年，直接融資比重進一步提升，境內外上市公司總數超過1,500家，其中科創板和創業板上上市公司達到500家；跨境資金流動規模達到2萬億美元。方案指出，要達到上述目標，要規範發展地方金融資產交易中心，穩妥開展各類人民幣資產跨境轉讓業務，盤活存量地方金融資源。要高水平建設廣州期貨交易所，創新交易品種，對接國際交易規則體系，吸引國際投資者參與，為各類投資者提供全面的風險對沖工具，打造風險管理中心。

推進外資金融機構落地落戶

同時，鼓勵銀行、證券、保險骨幹金融企業通過改制上市、引入戰略投資者、併購重組等方式發展壯大，提升行業影響力；開展合格境內有限合夥人(QDLP)等私募股權投資基金跨境投資試點。支持港澳投資者參與投資粵港澳大灣區內地私募股權投資基金和創業投資企業。

推進外資金融機構落地落戶，在粵港澳大灣區探索試點港澳機構與大型銀行合資設立理財公司，保險資產管理公司參股境外資產管理機構等設立的理財公司。支持外資機構設立或控股證券、基金、期貨、保險公司在粵港澳大灣區內地落地。

爭取設科創金融改革試驗區

此外，還要爭取設立科創金融改革試驗區，創新政府科技經費支持方式，綜合運用風投創投、風險補償、融資擔保、貸款貼息、政府購買服務等多種形式，構建財政資金與社會資金、直接融資與間接融資有效結合的多元化、多層次投融資體系。

探索建設期現聯動的國際化碳市場。基於廣東碳排放權交易市場的基礎，研究建設粵港澳大灣區碳排放權交易市場，推動港澳投資者參與廣東碳市場交易，建立碳排放權跨境交易機制。進一步深化廣東碳市場建設，完善碳排放權抵質押融資等碳金融服務。

張華峰：前海勢成灣區新政策「試驗場」

●張華峰稱，前海擴容的發展政策，勢將前海打造成大灣區所有新開放政策的「試驗場」。



資料圖片

香港文匯報訊(記者 周紹基)前海深港合作區將打造全面深化改革開放的創新試驗平台，推進現代服務業創新發展。立法會金融服務界議員張華峰對香港文匯報表示，前海擴容的發展政策，勢將前海打造成大灣區所有新開放政策的「試驗場」，任何將要在前海推動的新政策，都會放到前海「先行先試」，所以香港公司在前海開展業務，有助

預先熟習相關新規的運作，對在大灣區的發展有很大幫助。

據他了解，資金日後在前海可在額度以內自由出入，當地的銀行也可存貨外幣，進一步與香港金融市場互聯互通，當中前海的外匯管理便利化等，「都顯示出國家正加快金融服務業的改革開放，對香港帶來了機遇及競爭。」張華峰表示，方案提及支持金融機構開展跨境證券投資、深化粵港澳綠色金融合作，以及支持港交所旗下前海聯合交易中心，開展大宗商品現貨交易，都會讓香港金融機構有參與機會。

港專才發展空間將很大

他指出，前海合作區的總面積將由14.92平方公里擴展到120.56平方公里，即由以前的一個保稅區面積擴展到差不多1個澳門或約九分之一個香港的面積，可望為前海、深圳及

香港都帶來更大的發展空間。他舉例指，本港一些與資產管理有關的業務有機會擴展至前海，希望未來可進一步讓本港的金融產品，包括基金、債券等，能在前海買賣。

至於本港證券界的發展方面，張華峰仍然堅持希望，「前海能讓更多本港的中小型券商，在前海發展經紀及諮詢等業務。」他又相信，香港其他的專業服務如規劃、會計師及法律等專才，在前海都會有很大的發展空間。

至於外界有聲音指前海合作區沒有仿效橫琴的「粵澳共同管理」模式，張華峰認為，近年本港的社會事件的確影響了中央對香港信任程度，明顯澳門在橫琴的發展上有更多的主導權，他認為，本港在實施香港國安法後，還要一段時間去讓中央觀察香港，才能增加對本港的信心，在前海甚至大灣區的發展上，才有望增加話語權。

傳內地工作組進駐恒大 料將債務重組

香港文匯報訊(記者 周紹基)有關恒大(3333)的負面消息不斷，該公司預計9月份物業合約銷售將持續大幅下降，導致集團銷售回款持續惡化，進一步對現金流及流動性造成巨大壓力，不排除債務會出現交叉違約。據外電報道，內地當局已安排聯合工作組進駐恒大，以摸清其財務狀況。

早前恒大希望出售資產減債，但並無大進展，令其債務壓力愈來愈重。不單傳出恒大或暫停向部分銀行付息，佛山南海住建局近日更宣布，暫停受理恒大地產項目在南海區的房產抵押登記業務，以加強恒大地產項目的風險管理。消息令恒大股價昨再暴跌，並且拖累A股及港股投資氣氛，恒指昨日跌311點報25,502點，是本月以來收市新低，成交1,413億元。

彭博報道指，內地正召集一批會計和法律專家，檢查恒大的財務狀況，廣東省還派出額外的財政顧問和會計師評估恒大，有關工作組或是內地為恒大債務重組而做工作。報道又指，廣東官員拒絕了恒大創辦人許家印的救助請求，廣東省政府鼓勵恒大相關債權銀行，成立債權人委員會，此舉將允許貸方接管包括資產處置在內的重大決策。不過，目前

銀行仍在觀望，待內地監管部門首肯。

恒大料本月物業合約銷售大跌

此外，恒大最新發布通告，預計9月份物業合約銷售，將持續大幅下降，導致集團銷售回款持續惡化，進一步對現金流及流動性造成巨大壓力，並透露已聘請華利安諾基及鍾港資本為集團聯席財務顧問，探索所有可行方案，以緩解目前的流動性問題。

總負債1.97萬億相當中國GDP 2%

恒大的中期報告稱，截至6月底，恒大總資產有逾2.3萬億元人民幣，其有息負債總額為5,718億元人民幣，但若加上應付賬款在內的總負債，卻高達1.97萬億元，大約相當於中國生產總值(GDP)的2%，數額非常龐大。單計恒大的流動資產，當中有65%都屬開發中物業，手頭可動用現金不足870億元人民幣，1年內須償還的流動負債卻有逾1.5萬億元人民幣。

全系股價瀉 恒大市值不足400億

恒大系昨日暴跌，恒大與恒大物業(6666)齊跌近

12%，當中恒大收報2.97元，創2014年12月以來低位，市值跌至不足400億元。恒大汽車(0708)更急挫24.7%，恒騰(0136)也跌逾一成。不過，恒大指網上近日出現有關恒大將破產的言論，是完全失實。恒大承認目前確實遇到前所未有的困難，但表示公司會堅決履行企業主體責任，全力以赴復工復產、保交樓，想盡一切辦法恢復正常經營，全力保障客戶合法權益。

許家印山頂物業傳轉名予「管家」

另外，恒大除計劃出售香港總部減債外，恒大主席許家印私人物業亦有安排。許家印2010年透過巨山有限公司購入之港島山頂力徑10號3號屋(又稱C屋)，現市值約8億元，許家印一直擔任公司唯一股東兼董事，查冊顯示今年7月30日董事改為譚海軍，未知動機，物業實用面積約5,433方呎。據了解，譚海軍持香港身份證，報住深圳前海，昨有報道指譚海軍為許府「管家」。而據知譚海軍同時擔任許家印大宅的B屋持有公司的董事，該公司亦為恒大相關人士持有，近月以50萬元放租，而兩間屋的總市值約為15億元。



●恒大負面消息不斷，系內股價急瀉。圖為許家印。資料圖片

恒大股價較1月高位瀉83%

